

都市生活

他们年龄在22~32岁,从事着不同的职业,拿着不一样的薪水,拥有不同的出身,却同样开始为房而愁。随着谈婚论嫁年龄的到来,在“先买房,还是先结婚”,在“嫁给房子,还是嫁给爱情”的纠缠之中,最终为“无房不嫁”的观念所屈服,沦为房奴。

易萧萧的善解人意让费溪很是感动

这几天,婆婆一直忙前忙后的身影让易萧萧开始体谅做人父母的艰难。想起以前和费溪为了买房子闹的别扭,以及因为戴菲菲差点离婚……初为人母的易萧萧经历了戴菲菲以德报怨的帮助后,明显稳重了很多。

她的这些变化当然是大大咧咧的费溪所没有察觉的。在费溪的心里,易萧萧还是一个任性、蛮横外加不讲理和时不时无理取闹的家伙。

在阳台上晾晒尿布的费溪母亲经过上次的教训后,忍气吞声地等待着费溪发完了牢骚。这个时候,她对那笔贷款的事也没辙。尽管她来之前,费溪的父亲就再三叮嘱她不要说这件事。可费溪做事吊儿郎当的,又让她不得不说不,她的初衷是希望儿子能再回去上班。但费溪心里清楚,就是现在回去,那位柳总也不会再给他机会和好脸色。

望着麦城西郊湛蓝的天空和棉絮一样飘浮的白云,费溪的心情愉快不起来。从客厅里不时传来的费易轩的哭声,让费溪更加心烦意乱起来。想到个主意的费溪生着闷气,没和任何人打招呼就走出了家门。

临近傍晚,在易萧萧和他母亲诧异的目光里,费溪一脸疲惫懊丧地打开了防盗门。他刚才去了公司,只是没有进去;在下班的必经之路上,费溪等到了公司里的同事。从他们的坦言相告里,费溪确认了自己已没有再回去的任何可能性。

是夜,一直不理费溪的易萧萧在他上床后,放下正在看的育儿方面的书,说中午时听到了他们在阳台上的谈话。心里一惊的费溪,闪烁其词地想搪塞过去,但易萧萧眼里晃动着的眼泪,让他于心不忍地说出



了这笔贷款的前前后后。

“唉,咱爸妈也够苦的,你看看吧,实在不行就先把手里的两三千块钱给咱妈吧。等她回去的时候让她捎回去,别再让咱爸在家里作难了。但是以后什么事你都别再瞒着我了。我是你老婆,不是你情人。”

说完事情的费溪,等了老半天,等来了易萧萧这些善解人意的话。这是他万万没想到的。他意识里易萧萧会大发雷霆的。殊不知,自打上次从娘家回来后,怀着费易轩的易萧萧在随后待产的那几个月里深深体味了为人父母的艰辛和不易,才有了这些变化。

晚上,躺在床上的费溪,想着易萧萧的善解人意禁不住无语地感动着。但感动代替不了费溪必须要还的债务。老家的贷款和每月的房贷……这些债务犹如一张大网捉住了费溪的睡意。翻来覆去睡不着的他在费易轩的哭声里坐了起来。

安排母亲去睡的费溪,给女儿换完尿布后,就轻手轻脚地来到了客厅。没有开灯,费溪摸黑倒了一杯水后顺势坐在了客厅的沙发上。脑袋有些想得发胀的他眼睛直直地盯着房顶。他在想:要是有个八十万的,这些琐事就不用再愁了。这个时候,显示来短信的手机荧光屏把他的注意力给吸引了过去。

“麦城XX大酒店因业务发展,诚聘男女公关情感陪护,要求思想开放外貌端正,年龄18-40岁,月薪万元可兼职,咨询137……高经理。”

这一条刚刚发过来的短信要在平时,费溪早就删除了。但此刻发现大陆的兴奋让他对这条短信把玩不已。大约间隔了半个多小时吧,在易萧萧催他回去睡觉的话音落下不久,他又收到了内容如出一辙的短信。

家教课堂

作者从一个教育专家的视角为广大父母传达了她人性化的家教理念:孩子的培养是一次充满喜悦的发现之旅,平凡的孩子也能培养成才!在这个神奇的过程中,只有孩子才知道自己要做什么,将来成为什么样的人……

一声“宝贝”,蕴含着一种革命

鲁鲁就读的这所小学是区里屈指可数的好小学,很重视礼仪。每天清晨,校门口都有三个“少年先锋岗”队员端端正正地站在那里。无论寒冬酷暑,他们都穿着整齐的校服,系着红领巾,披着绶带,中间一位同学擎着队旗。除了监督每个进校同学的着装、行为是否规范,他们很重要的职责就是向老师敬礼。每当有一位老师走进校门,他们都会端端正正地行一个队礼,大声问候:“老师好!”声音之洪亮,即使在喧哗的街对面都能听到。

但是,我却从来没有听到过有一位老师大声地回应一句:“同学们好!”面对同学们的敬礼和问候,大多数老师会面带微笑点点头,有的则目不斜视擦肩而过,更有的边交谈边行走,孩子们的问候仿佛噪音。

每每看见寒冷的冬天,“先锋岗”的孩子们穿着单薄的校服,端端正正伫立在寒风中,我的心中会涌起一阵痛。真想说一声,咱们这些做家长的,咱们这些做教育的,请尊重孩子!请给他更多的理由,让他感觉这个世界很美好!

这学期以来,鲁鲁的每次作文,王老师给他的评价总是这样开头——

“宝贝,你写得真棒……”

“宝贝,你的暑假过得真有意义……”

读着这样的评语,我的心里暖洋洋的。我的感受尚且如此,孩子的感受可想而知。一声“宝贝”,师生间的距离拉近了许多,孩子对老师的恐惧少了,对作文的信心就会增强。这学期鲁鲁的作文又进步了很多,不仅是在写作技巧上的长进,更重要的是对作文的态度变了,常常是一口气就能写出好几页,再也抱怨无话可说。

对孩子的评价并不简单地只是“对”与“错”,分数可以衡量一个孩子的知识水平,却不能概括他的精神世界。孩子的内心是非常丰富的,也是非常敏感的,他并不只需要老师的教导,还需要老师的理解和关怀,老师对他的态度哪怕只是一些细微的变化,也会在他们心里产生深刻的影响。

一声“宝贝”,看起来很简单,却是一种思想的革命。它体现了老师对自身角色的再认识,也是师生关系的一种重塑。由高高在上的训诫到平等和蔼的交流,从苍白呆板的套话到真实感受的流露,老师不再是机械的作业批改者,而成了一名倾听者、欣赏者,学生写作文也就包含了许多创作的喜悦,因为他不再是单纯为了完成作业而写,而是清楚地知道,他写出来的东西是有人重视、有人理解、有人欣赏的。

一天上完奥数,我和鲁鲁走着回家,路上聊了很多。鲁鲁说他的《游阿尔山》那篇得了一个五星,是班上写得最好的,但是老师判完这篇没看见后面一篇《秋天的树》,上节作文课评讲《秋天的树》,念了三个同学的作文,课后老师才看见他的《秋天的树》,又得了一个五星——“要是早看到,我的也会被念。”

作文能在班上被老师念,对孩子来说是一件多么大的荣耀,由此产生的动力,是无法估量的。真正的好老师、好家长,不在于你要给孩子灌输多少东西,而是激发他自身的能量,让他自己去汲取营养。多给孩子一些理解,让哪怕成绩不好的孩子,也能感受到欣赏和鼓励;多给孩子一些机会,让他能够凭借着自己的努力去获取荣耀,那么这个孩子就会成为一个有自信、有尊严、积极乐观的人。



悬疑推理

一名醉酒司机开夜车造成一场车祸,死者恰好在死前刚刚买过巨额保险,是骗保?是凶杀?一名普通儿童,一夜之间坐拥价值数十亿的巨额股份,但本人却神秘失踪,是遭绑架?是被拐卖?看似毫无关联的一连串案件,错综复杂地纠缠在一起,最后引发一场总金额高达2700亿的惊天巨案……

卢芳是串起整件事的关键人物

冷镜寒这次忍不住打断韩峰:“等等,你怎么知道那就是他情人的东西?就因为那东西藏在夹层中吗?”“道理很简单,土可杀不可辱。像林夫人那样的人,她所受到的教育,她宁可让你杀了她,也绝不会穿这样的内裤。所以,当我拿出内裤时,她气急攻心,竟然昏厥了过去。一是没想到丈夫这样大胆,竟然把情人的东西带到家里;二是光天化日之下,一个陌生人从她卧室里发现了这东西,还一口咬定是她的,她受不了这样的误会。当时我确实不知道这东西会是卢芳的。”

冷镜寒看看李响,询问道:“这样说来,确实有些道理,是不是?”“但我不明白,卢芳不是梁兴盛的情人吗?怎么又和林政搅到一起去了?”韩峰道:“你没见过卢芳,她本人比照片上更有魅力。我见她时,她穿的乞丐装,我都被她吸引住了。这样的女人,就是狐狸精,专为勾引男人而生。像林政这样自命风流,却又不敢明目张胆地和别的女人在一起,那不是一勾就上钩。”

冷镜寒道:“卢芳到底在这个案子中扮演什么角色呢?先是梁小童,然后是梁兴盛,最后是林政?看来她就是串起整件事的关键人物。”

李响悟道:“我明白了,这个阴谋的设计者就是卢芳。”

所有的人都看着李响,听他有什么高见,李响道:“卢芳……卢芳,卢芳在整个案件中都有出现,不是她是谁?”

冷镜寒道:“这是一起精心设计了两年的案子。首先,卢芳打听到梁小童在孤儿院,随后领养了梁小童,而后更接近梁兴盛,通过梁兴盛,色诱林政,说服了林政把百分



之五的恒福银行股份转让给梁兴盛。随后将林政和梁兴盛都杀死,这样一来,梁兴盛得到的股份就到了她手中,完美的计划啊。”

潘可欣不解地道:“梁兴盛的股份怎么会到卢芳手中呢?”韩峰笑问潘可欣:“如果父亲死了,他又没立遗嘱,他的财产由谁继承呢?”“家人啊。”“如果继承者年纪太小,该怎么办呢?”“呃,通常是法定监护人代管吧。”“那你还是不笨啊。”

潘可欣恍然大悟,“哦,原来是这样。这样说,你认可卢芳就是幕后凶手了?”“我可从来没有这样说过。”冷镜寒问:“为什么?”韩峰在卢芳的资料上重重一点:“你们相信一个初中文化的打工妹有能力调动几十甚至数百人来完成一个无懈可击的计划?”

李响问韩峰:“你的意思是?”“卢芳是工具,充其量就是公关小姐,用来打通关节的。策划者另有其人。他必须拥有

几个条件,第一,了解林政和梁兴盛,并且知道他们的关系;第二,他熟悉梁兴盛的家事,知道梁兴盛的人品,也知道他老婆和儿子的下落;第三,他必须有自己的手下,他要么有自己的保安公司、物业、建筑工地,不然就是黑社会,否则没有人员,无法完成如此精密的计划。也就是说,他在H市很多年了,有一定的产业,和梁兴盛与林政接触也不是一年两年了。这些条件,卢芳一个都不具备。”

冷镜寒问:“那个人会是谁呢?”“现在我们不知道。我们现在面临的问题是,林政为什么会走老国道,他的车是怎么爆炸的,他为什么要把百分之五的股份转让给梁兴盛?他们为什么现在才动手?唉,问题太多太多,而那个凶手是谁,倒不用紧张,很快就会有结果的。”

人物传记

郎朗是当今中国乃至世界最著名的青年钢琴家,郎朗对于“竞争”、“赢”、“第一”、“梦想”、“牺牲”、“坚持”等理念在他成功路上扮演的重要角色作了坦率的陈述,这种对于成功的热切渴望与破釜沉舟的追求,对于望子成龙的家长、渴望成功的年轻人,极具启示性和参照性。

殷承宗老师答应给我上钢琴课

殷承宗老师是一位俄国派的学者。他的俄文说得非常流利,他还把俄国人演奏钢琴的方法学到了家。他的琴声饱满宏伟,分句处理雄浑有力,情感表达直接而富有感染力,就好像他有一个俄罗斯人的灵魂。他听完我的演奏后,说我也理解拉赫玛尼诺夫和柴可夫斯基音乐的真髓。他鼓励我学习这两位作曲家最困难的曲目。我把他的鼓励当成是最高形式的赞赏。

殷承宗老师鼓励我,对我也很有耐心。当他答应给我上钢琴课时,我和父亲都欣喜过望。但是我们也意识到,不能让赵教授知道这回事。他会很生气。中国的老师一般不喜欢自己的学生求教于其他老师。虽然父亲认为赵教授没有挺身为我说话,但我们不想冒失去赵教授的险。赵教授仍然在以他自己的方式帮助我。所以,我跟殷承宗老师上课是秘密进行的。

母亲来北京小住几天的时候,我告诉她,偷偷上钢琴课我觉得怪怪的。她说:“郎朗,我能理解你的感觉,但你没做错什么事。有时候老师之间互相合不来,但真正重要的是你学到了你需要学到的东西,因为那才是音乐的真谛。”

我很想让母亲陪着我一起参加比赛,但是费用实在太高,更不用提签证难弄。父亲现在把注意力集中在柴可夫斯基青年音乐家国际钢琴比赛上,比赛将于夏天在日本举行。对于一个年轻的钢琴家来说,这项比赛是所有比赛中难度最大的。尽管我知道是不可能的,我还是央求母亲陪我同行。她对我说,因为她爱我,她才会腾出位置来,让父亲陪着我,帮我成为第一名。培养我,让我

施展才华,成名成家对我们三个人都是一份激动人心的经历,对此我们三人是团结一致、同心同德的,我们每人都能出一份力。这是她多年一贯的说辞。如今往回看,我意识到,有一些人的自我感和我的事业拴在一起,而在这所有人当中,母亲是最不以为自我为中心的。当她被迫和儿子两地分居时,她没有流露心头的苦痛。她来北京探望我们的机会不多,和我们在一起时,她也从没有感叹命运坎坷,抱怨生活艰辛。她一心一意爱我,完全没有顾及自己的安乐,而我也因此更加爱她。在那些和她分离的无尽的年月里,我每天练琴要练上八、九或十个小时,但我时时深切地感受到身边没有妈妈的痛苦。我的心在流泪,我的心在呼唤她。在我整个童年的记忆里,我都在不断地哭喊着寻找母亲——说实话,在我长大以后很长一段时间,我仍然有同样的体验。

自我、老师、比赛,我的童年和它们丝丝缕缕地纠缠在一起。而父亲是世界上最不达目的誓不罢休的人。他给自己的任务是确保周围人的自我、我的老师、我参加的比赛这三项都对我的成功推波助澜。没有任何人或事能够阻拦他完成他的任务。

他说:“这次在日本的柴可夫斯基比赛非常关键,比在德国的比赛还要重要。决赛前六名有机会和莫斯科爱乐乐团合作演出,前三名的演出能上电视,在国际上转播。如果这次在日本拿了第一,你在全世界都会出名。美国的音乐学院像朱丽亚和柯蒂斯都会为你提供奖学金。我们的问题就会迎刃而解。因此,我们必须找到最好的老师,获得最好的指导。”

